

波罗的海变“北约之湖”

# 北约又扩大了，危险正在逼近！

在未来北约与俄罗斯之间各种不确定因素增加的情况下，如何增进通向和平的确定性，摆在了世人面前！

主笔 | 姜浩峰

“北部维京”“动态猫鼬”“北部森林”，进入2024年4月，北约一系列军事演习将陆续展开，且演习地点总在2023年4月4日、2024年3月7日相继正式加入北约的芬兰、瑞典附近。

在俄乌冲突尚未结束之际，俄罗斯显然又感受到了来自本国西北方向的显著威胁。毕竟，芬兰与乌

克兰有一个相似之处——在帝俄时期，这两个地方都是沙皇统治下的一部分。只不过，苏俄成立时，芬兰脱离了俄罗斯，而乌克兰则没有。及至苏联时期，芬兰与苏联曾有过苏芬战争。战后，特别是第二次世界大战以后，芬兰选择了中立，也就与苏联以及之后的俄罗斯和平相处。而如今，当乌克兰屡次申请加入北约而不得，却又在一些北约国

家的支持下与俄罗斯作战的情况下，芬兰却先乌克兰一步加入了北约。在历史上同样曾经与俄罗斯发生过战争，且并没有捞到便宜的瑞典，如今继芬兰之后加入北约。

北欧两个原本的中立国连续倒入北约的怀抱，这对俄罗斯来说，当然算不上好消息。毕竟，北约已经进一步抵到家门口，且俄罗斯极为看重的欧洲重要出海口——圣彼得堡、加里宁格勒，统统受到北约近距离窥伺。波罗的海几乎成了北